

## 雅加达亚运会武术男子长拳孙培原摘金

## 中国军团实现亚运首金“五连庄”

本报8月19日讯 雅加达亚运会战火今日正式点燃!在今天上午进行的亚运会武术男子长拳比赛中,中国名将孙培原力压群雄,帮助中国队取得本届亚运会开门红,自此,中国体育代表团连续五届亚运会摘得首金。

自1990年北京亚运会起,武术就成为亚运会的正式比赛项目。在长拳项目上,中国在过去七届亚运会中六次折桂,唯一一次失冠是在2014年的仁川亚运会,当时是由于中国没有派队员参加该项比赛,冠军被韩国选手李夏星摘得。

4年前的仁川亚运会上,孙培原一举夺得套路刀棍全能金牌,2015年的雅加达武术世锦赛上他成功问鼎男子长拳比赛,去年全运会他又获得武术套路男子长拳、刀术、棍术全能冠军。此次承担中国代表团冲击本届亚运会首金重

任,他在赛前被一路高看。

今天的比赛,孙培原原定于第六位出场,因前面选手退赛,改为第五位出场。除第一个难度动作完成落地时有些许晃动,他的其余动作均高质量完成,最终以9.75的分力压群雄,帮助中国体育代表团顺利取得开门红,自2002年釜山亚运会以来,连续五次将亚运会首金收入囊中。印尼选手玛维洛以9.72分获得亚军,季军被中国台北队选手蔡泽民以9.70分摘得。

成功捍卫住“首金荣誉”,这名29岁的老将赛后如释重负。备战亚运会期间因脚踝不慎受伤,出发雅加达前,孙培原不得不选择连续打了五针封闭维持训练。赛后他难掩激动:“感觉一切都值得了,反正,就是不管受到再大的罪,再煎熬,我感觉一切都值了!”

■记者 周周



8月19日,武术长拳选手孙培原为中国体育代表团夺得第十八届雅加达亚运会首金。

新华社图

## 青春风暴

## 泳坛小花“很强势” 开赛即爆发!

8月19日,雅加达亚运会游泳项目展开激烈争夺,在率先进行的女子1500米自由泳比赛中,中国选手王简嘉禾以15分53.01秒一骑绝尘,收获个人首枚亚运会金牌,也为中国游泳军团拿下本届亚运会首金。另一名将李冰洁以15分58秒29紧随其后夺得亚军。

两位小花同为2002年出生,去年布达佩斯世锦赛上,15岁的李冰洁收获三枚奖牌,在天津全运会上,更是豪取4金;王简嘉禾也逐渐崭露头角,向李冰洁发起挑战,尤其是在今年3月初美国游泳系列赛亚特兰大站中,她在女子800米自由泳比赛中甩开李冰洁10秒多。

女子1500米自由泳为本届亚运会游泳比赛中首个决赛项目。比赛开始后,李冰洁率

先占据领跑席位,王简嘉禾紧随。半程后,王简嘉禾开始发力,虽然在最后一圈李冰洁奋起直追将差距尽可能缩小,但最后关头,王简嘉禾顶住压力,以0.12秒的优势惊险夺冠。日本选手小堀倭加以16分18秒31获得季军。

新科冠军王简嘉禾打破了李冰洁在该项目上保持的15分52秒87的亚洲纪录,同时也创造了一项新历史——女子1500米自由泳是首次被纳入亚运会,她的夺冠创造了赛会纪录。

在女子200米仰泳比赛中,19岁的柳雅欣力压群芳,收获个人首个亚运会金牌。为中国游泳队再下一城。

这个浙江温州姑娘在亚运会前并不被大众关注,雅加达之旅是她首次亚运会征程。

## 舍我其谁

## “大哥小弟”各创“历史” 孙杨又哭了!

1分45秒43,孙杨拿下了自己在雅加达亚运会的首枚金牌,这枚200米自由泳金牌,他等了8年。

200米自由泳亚运会金牌,一直是孙杨的心中“痛点”。2010年广州亚运会,他输给了朴泰桓;2014年仁川亚运会,他又再次折戟,输给萩野公介。作为该项目奥运会与世锦赛双料冠军,孙杨却从未染指该项目的亚运会金牌。

本届亚运会孙杨在报名项目上实现200米至1500米所有单项“全覆盖”,体力与意志力考验程度可见一斑。

决赛中孙杨排第四道,前半程并不占优势的他凭借最

后50米的神勇发力,反超对手首个到达终点。

拿下金牌后的他与家人深情相拥并流下热泪。这枚“迟到”了8年的亚运会金牌,孙杨终于凭借霸气与意志收入囊中。这枚金牌也为他本届亚运会力争“四金”,迈开坚实一步。

孙杨苦等8年终封王,“小弟”徐嘉余则用一枚沉甸甸的金牌送给自己23岁一份最好的生日礼物。

在亚运会男子100米仰泳决赛中,中国选手徐嘉余以52秒34夺冠,收获个人首枚亚运会金牌,这也是中国游泳队时隔28年后再次在该项目上折桂。

## 盗掘古文化遗址古墓葬案26人落网

公安部指挥,多地公安联手破获 追缴被盗文物646件

镶嵌绿松石的金牌、雕刻精美花纹的马鞍金饰、造型别致的金瓶和玛瑙碗……一件件从盗墓分子手中追回、见证了唐代早期东西方民族文化交流融合的珍贵文物在青海省海西蒙古族藏族自治州都兰县公安局物证室静静陈列。

按照公安部统一指挥部部署,青海省公安机关在河南、山西、浙江、云南等地公安机关全力配合下,近日成功侦破都兰盗掘古文化遗址古墓葬案,抓获涉及实施盗掘、幕后出资、联系销赃、倒卖文物等环节的犯罪嫌疑人26名,追缴被盗掘出土的各类文物646件,实现对文物犯罪的全链条打击,是全国打击文物犯罪专项行动取得的又一重要战果。

据介绍,去年年底,青海省文物部门向公安机关提供了都兰县被盗掘出土的文物将被倒卖的线索。接报后,青海省公安机关立即开展案件侦办工作,经循线追踪,发现该案可能涉及全国重点文物保护单位热水群。

案情上报后,公安部将该案列为挂牌督办案件,部

署青海省公安机关深挖彻查,全力侦破案件,其他涉案地公安机关全力协助配合。今年6月11日,公安部将该案主要在逃犯罪嫌疑人王建韬、韩万里列为A级通缉令公开通缉的重大文物犯罪在逃人员。随后,王建韬、韩万里相继在浙江天台、河南郑州落网,其他涉案人员先后被公安机关抓获。至此,涉及实施盗掘、幕后出资、联系销赃、倒卖文物等环节的26名犯罪嫌疑人全部归案,646件涉案文物被追回。

经查,自去年11月以来,犯罪嫌疑人夏某某、张某某、索某某等人预谋在青海省都兰县盗掘古墓。在确定地点后,张某某召集了韩万里等人,都对都兰县热水乡血渭一号墓东侧的羊圈墓实施盗掘,但未盗得文物。此后,该犯罪团伙又召集了王建韬等人再次对羊圈墓进行盗掘。在仍未盗得文物的情况下,该团伙转移至血渭一号墓东侧一平台处进行盗掘,两晚共盗掘文物646件,并商定各自寻找买主销赃,直至案发被公安机关抓获。



都兰县公安局展示追缴回的文物(8月2日摄)。

新华社图

## 背后

## 内外勾结、分工明确 盗贩黑色利益链浮出水面

公安机关介绍,这一系列案件中,山东、河南等外省人出资、出“技术”、找销路,青海本地人出力、保障“后勤”。他们彼此勾结又相对独立,形成了盗贩文物的黑色链条。

在热水群血渭一号墓东侧一平台处,记者看到了被盗掘的探坑。海西州公安局刑警支队支队长卢成章说,盗墓坑现已回填,盗墓分子曾在这里“忙活”了2个晚上,盗洞开口长120厘米,宽65厘米,盗洞深度达9.2米。

“出资人”孙某交代,这个大坑就是他看着挖掘的,挖到“货”后就在接近洞口的地方做个隔挡,上部用土将盗洞回填,探坑填埋。周边都是无人区,大墓被盗后很难被人发现。 ■据新华社

## 古特雷斯提议维和部队介入巴以冲突 美国或投否决票

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯17日就如何在巴勒斯坦与以色列冲突中保护巴勒斯坦平民提出4个方案,包括组建联合国授权的维持和平部队进驻以色列占领区以及派遣非军事观察团。

古特雷斯当天发布一份14页报告,向联合国大会今年4月通过的一项决议“提交答卷”。

他提出4个选项,一是由联合国或“有相同意向”的国家向以色列占领区派遣维和部队或者维和警察;二是向以色列占领区派遣联合国授权的非军事观察团,观察点选在检查站、边界隔离墙和定居点附近;三是扩大联合国现有援助和发展项目;四是增派联合国人权、协调和政治事务官员,

以更好地监督和汇报实际情况。

一些分析师推测,即便这些方案提上联合国议事日程,以色列也不可能同意联合国派维和部队,偏袒以色列的美国可能在安全理事会行使否决权。

作为常任理事国,美国在安理会多次动用否决权,阻止通过不利于以色列的决议。 ■据新华社